

繁荣乡村文化，泗河古道文化浓

泗河画院成立暨全国书画名人邀请展在太白湖新区开幕

本报济宁2月26日讯(记者 邓超 崔常松 通讯员 刘敏) 2月22日,泗河画院成立暨全国书画名人邀请展开幕式在济宁艺术剧院举行。本次展览由中共济宁市委宣传部、济宁市文学艺术界联合会、济宁太白湖新区管理委员会主办,太白湖新区党工委宣传部、石桥镇人民政府、泗河画院、泗河文化博物馆、济宁艺术剧院、济宁市文化馆承办,山东红太阳酒业集团有限公司协办。

画院坚持以弘扬儒家文化,促进书画创作和文化交流,倡导艺术家深入生活、关注民生,积极开展书画展览、传承教育、培训交流、创新创作,用行动诠释“艺术源于生活又高于生活”的真谛,积极为济宁文化“两创”工作迅速起势、全面成势、立标示范,在服务国家文化战略上彰显新担当、展现新作为。

为祝贺泗河画院成立,特邀邀请了全国一百多位著名书画名家的作品在济宁艺术剧院展出。此次展览展出全国书法、国画名人名作120余幅,济宁本地书画名家作品30余幅。作品内



泗河画院成立。

容丰富、形式多样,时代气息浓郁,艺术创造特色显著。参展的作者既有艺术界享有盛名的名流大家,也有崭露头角的青年才俊。扩大了济宁文化发展的

外向度、美誉度、影响力、竞争力,打造文化“两创”示范先行新标杆。

泗河作为古代“四渎八流”之一,孕育了源远流长、厚德载

物的儒家文化,为中国传统文化的构建做出了积极的贡献。泗河由泗水县发源,经泗水县、曲阜市、兖州区、微山县、太白湖新区汇入京杭大运河和微山湖。历史

上泗河支流众多,太白湖新区石桥镇作为古泗河流经地,曾有石桥籍清代名士孙扩图诗云“岚接龟鳧山小鲁,派明洙泗水邻棠”,盛赞泗河之滨孔孟文化的繁荣景象。

“这里环境优美,文化气息浓厚,来这里创办工作室,不仅是积极响应繁荣乡村文化、增强文化自信的精神号召,更能够丰富基层的文化生活,为当地的书画爱好者提供切磋和展示书画技艺的场所。”泗河画院院长王道雨介绍,依托泗河古道文化聚集区,石桥镇吸引了众多文人学者和收藏爱好者前来开办艺术工作室,提供珍贵藏品免费展陈等。泗河画院、泗河印社、金石馆、连环画展示馆、军事模型展示馆等艺术场馆的开设,让泗河古道文化底蕴更加深厚。

此次由济宁市书画爱好者共同发起成立泗河画院,为广大书画爱好者提供创作交流、传承教育的互动平台,也为太白湖新区的文化事业发展和繁荣注入了新的活力。

“五经普”培训,以训促学提能力

太白湖新区举办五经普行政事业单位普查登记培训会

本报济宁2月26日讯(通讯员 刘心然) 2月23日,太白湖新区统计事务部举办事业单位普查登记培训会,为夯实行政事业单位普查数据质量打下坚实基础。

本次培训在形式上进行了创新,首次以现场授课+现场填报+现场审核的形式进行,更加注重实操,更加突出数据质量。本次培训面向太白湖新区行政事业单位,区统计事务部社会科工作人员,对调查单位从业人员及工资情况、行政事业单位主要经济指标的填报要求逐一进行讲解。培训现场采取案例教学、发放填报指南、审核答疑相结合的方式,既丰富了培训内容,又提升了行政事业单位参会人员对各项指标的理解程度。

区直部门单位财务负责人、镇街



开展“五经普”培训提能业务员能力。

统计站长及农财办主任共计60余人参加会议。通过本次会议,进一步增强了区直行政事业单位、国有企业参

与经济普查的自觉性和责任感,为开展好五经普行政事业单位普查登记工作奠定了坚实的基础。

逛庙会闹元宵 体验民俗文化

本报济宁2月26日讯(通讯员 李一凡) 日前,许庄街道明德花园社区联合明德花园幼儿园举办“欢欢乐乐闹元宵”活动,为辖区居民们带来一场丰富多彩的精神文化盛宴。

活动以京剧节目拉开序幕,小朋友们在欢快的鼓点中感受传统民俗的魅力。主持人邀请大家参与猜灯谜活动,现场气氛热烈,笑声不断。网格员们向参加活动的居民介绍元宵节由来和习俗,并带着小朋友们逛了庙会,庙会里设有传统小吃街、民俗游乐街。庙会不仅把民俗文化融入游戏当中,还让大家进一步感受到传统文化的魅力,丰富了他们的文化娱乐生活。

明德花园社区通过元宵节活动,不仅加深了社区居民对传统节日的认识,也为社区、邻里间的和谐交流搭建了平台,提升了居民的获得感和幸福感,使社区居民在活动中感悟到传统文化的魅力。

小网格织密安全大屏障

石桥镇开展网格员安全生产隐患排查专题培训会

本报济宁2月26日讯(通讯员 李永艳 刘汶) 近日,石桥镇网格办组织全体网格员召开网格员业务培训暨安全生产隐患排查专题培训会。

培训会上,网格办主任围绕近期发生的常见的火灾安全隐患深度剖析,为网格员们详细讲解社区楼房,农村火灾的危害性和预防的重要性,并着重讲解了灭火器的使用方法。强调了网格员消防安全职责,警示大家要坚持预防为主,加大日常巡查力度和宣传力度,建好安全

隐患排查台账及抓好整改落实情况。并强调对重点场所尤其是少儿培训机构、九小场所、重点人群进行深度排查的重要性。确保辖区内排查后零隐患,全力保障辖区群众生命财产安全和社会稳定。

各领域安全生产压力持续增大,网格员一定要提高认识,顾全大局,加强配合。充分认识做好安全生产工作的极端重要性,时刻保持高度警惕,切实抓好各行业隐患排查整治,筑牢安全生产防线。

石桥镇网格员业务培训暨安全生产隐患排查专题培训会



培训会现场。